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13.12.2022 

Niederschrift 
Öffentlicher Teil 

Wirtschafts-, Vergabe- und Liegenschaftsausschuss der Welterbestadt Quedlinburg 

SI/WVLQ/13/22 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 08.12.2022 16:00 bis 16:16 Uhr 
 Ort, Raum: Tagungsraum Dorothea Erxleben im Palais Salfeldt, 

Kornmarkt 5 & 6, 06484 Quedlinburg 

Beginn des öffentlichen Teils:  16:00  Uhr  Ende des öffentlichen Teils:  16:02  Uhr 

Anwesend 
Ausschussvorsitzender 
Herr Ulrich Thomas  
Stellv. Ausschussvorsitzender 
Herr Hans-Joachim Wagner  
Ausschussmitglieder 
Herr Karsten Dannenberg  
Herr Andreas Damm  
Herr Torsten Höher  
Frau Sonja Große  
Frau Birgit Voigt  
Herr Reinhard Fiedler  

Verwaltung 
Herr Henning Rode  
Herr Thomas Malnati  
Herr Christian Müller  
Frau Susanne Krüger  

Schriftführer 
Frau Ute Baumann  

Abwesend 
 

Tagesordnung - Öffentlicher Teil -  

TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit 
sowie der Beschlussfähigkeit 

TOP 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellen der endgültigen Tagesordnung 
TOP 3 Schließen des öffentlichen Teils 

TOP 6 Bekanntgabe nicht öffentlich gefasster Beschlüsse der heutigen Sitzung mit wesentli-
chem Inhalt 

TOP 7 Schließen der Sitzung 
 

Protokoll - Öffentlicher Teil - 

zu TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der An-
wesenheit sowie der Beschlussfähigkeit 

Der Ausschussvorsitzende, Herr StR Thomas, eröffnet um 16 Uhr die Sitzung. Er begrüßt die an-
wesenden Ausschussmitglieder und die Vertreter der Stadt Verwaltung. Er stellt die fristgemäße 
Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. 
Soll: 8 Stadträte 
IST: 8 Stadträte. 
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zu TOP 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellen der endgültigen Tages-
ordnung 

Es liegen keine Änderungsanträge vor. 
Über die vorliegende Tagesordnung wird wie folgt abgestimmt: 
 
 
ungeändert beschlossen 
Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

zu TOP 3 Schließen des öffentlichen Teils 

Der öffentliche Teil der Sitzung wird durch den Ausschussvorsitzenden um .16.02 Uhr beendet. 
 
 
 
 

zu TOP 6 Bekanntgabe nicht öffentlich gefasster Beschlüsse der heutigen Sitzung mit 
wesentlichem Inhalt 

Um 16.15 Uhr wird die Öffentlichkeit der Sitzung durch Herrn StR Thomas wiederhergestellt. 
 
Er gibt die im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse der heutigen Sitzung mit wesentlichen 
Inhalten bekannt: 
 
1. Der Wirtschafts-, Vergabe- und Liegenschaftsausschuss des Stadtrates der Welterbestadt 
Quedlinburg beschließt den Auftrag für die Vergabe der Bauleistung für die Sanierung des Brü-
ckenbauwerkes Steinbrücke in der Welterbestadt Quedlinburg an die Fa. RST Ingenieurbau GmbH 
Thale zu erteilen. 
 
2. Der Wirtschafts-, Vergabe- und Liegenschaftsausschuss des Stadtrates der Welterbestadt 
Quedlinburg beschließt, den Auftrag für die Vergabe der Heizungs- Lüftungs- und Sanitärinstallati-
on für die Sanierung der Franziskanerkapelle in der Welterbestadt Quedlinburg, an die Firma Hei-
sat GmbH Quedlinburg zu erteilen. 
 
3. Der WVL erteilt dem erstplatzierten und zugleich preislich besten Bieter ERCO-Leuchten GmbH 
den Zuschlag für die Lieferung der Ausstellungsbeleuchtung für das neue Schlossmuseum. 
 
4. Der WVL des Stadtrates der Welterbestadt Quedlinburg beschließt, den Auftrag für die Mauer- 
und Putzarbeiten, Los 2 „Neuverputz ottonische Gewölberäume“ an den Bieter mit dem wirtschaft-
lichsten Angebot, Fa. HBS Holz-Bautenschutz Sanierung GmbH zu erteilen. 
 
5. Der WVL des Stadtrates der Welterbestadt Quedlinburg beschließt, den Auftrag für das Los 55.2 
– Trockenbauarbeiten Dachgeschoss, Bereich 2.1 Süd- und Westflügel außen, im 
EFRE-Projekt „Entwicklung und Neuausrichtung des Stiftsberges in Quedlinburg“ an den Bieter mit 
dem wirtschaftlichsten Angebot, die Firma – Die Hallenprofis Innenausbau GmbH Halberstadt zu 
erteilen. 
 
6. Der Wirtschafts-, Vergabe- und Liegenschaftsausschuss des Stadtrates der Welterbestadt 
Quedlinburg beschließt, vorbehaltlich der positiven Prüfung durch das RPA, den Auftrag für die 
Los 65 – Malerarbeiten, Bereich 2.2 Süd- und Westflügel innen und Bereich 3.0 Residenzbau im 
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EFRE-Projekt „Entwicklung und Neuausrichtung des Stiftsberges in Quedlinburg“ an den Bieter mit 
dem wirtschaftlichsten Angebot, Fa. Baberski Wand- und Bodenmarkt eG zu erteilen.  
 
7. Der Wirtschafts-, Vergabe- und Liegenschaftsausschuss des Stadtrates der Welterbestadt 
Quedlinburg beschließt, den Auftrag für das Los 67 – Keramische Platten, Bereich 2.2 Süd- und 
Westflügel innen und Bereich 3.0 Residenzbau, im EFRE-Projekt „Entwicklung und Neuausrich-
tung des Stiftsberges in Quedlinburg“ an den Bieter mit dem wirtschaftlichsten Angebot, Fa. Flie-
senbau 24 GmbH zu erteilen.  
 
8. Der Wirtschafts-, Vergabe- und Liegenschaftsausschuss des Stadtrates der Welterbestadt 
Quedlinburg beschließt, den Auftrag für das Los 68 – Sandsteinbelag, Bereich 2.2 Süd- und West-
flügel innen und Bereich 3.0 Residenzbau, im EFRE-Projekt „Entwicklung und Neuausrichtung des 
Stiftsberges in Quedlinburg“ an den Bieter mit dem wirtschaftlichsten Angebot, Fa. Werkstätten für 
Denkmalpflege GmbH Quedlinburg zu erteilen. 
 
9. Der Wirtschafts-, Vergabe- und Liegenschaftsausschuss des Stadtrates der Welterbestadt 
Quedlinburg beschließt, vorbehaltlich der positiven Prüfung durch das RPA, den Auftrag für 
Das Los 70 – Dielung, Bereich 2.2 Süd- und Westflügel innen und Bereich 3.0 Residenzbau, im 
EFRE-Projekt „Entwicklung und Neuausrichtung des Stiftsberges in Quedlinburg“ an den Bieter mit 
dem wirtschaftlichsten Angebot, Fa. Werkstätten für Denkmalpflege GmbH Quedlinburg zu ertei-
len. 
 
 
 

zu TOP 7 Schließen der Sitzung 

Der Ausschussvorsitzende, Herr StR Thomas beendet die Sitzung um 16.16 Uhr. 
 
 
 
 
gez. U. Thomas             gez. H. Rode 
Ulrich Thomas 
Vorsitzender 
Wirtschafts-, Vergabe- und Liegenschaftsausschuss 
der Welterbestadt Quedlinburg  

Henning Rode 
Wirtschaftsförderung, 
Citymanagement, Beteiligungs- 
management 
Welterbestadt Quedlinburg 

 
 
gez. Baumann 
Baumann 
Protokollantin 
 


